--- HEADLINE



社区联讯

大宁路街道开启 "老吾老计划"



□通讯员 殷怡

上海是最早一批进入人口老龄化社会的 城市,大宁路街道老龄化比例达到28%,为 充分发挥家庭养老的基础性作用,增强失能 老人家庭照护能力和意愿, 打造老年人宜居 社区,大宁路街道作为第三批"老吾老计 划——家庭照护能力提升项目"试点街道,由 街道居家养老服务中心承接,并于近日开展 了第一次培训——中医推拿手法。

此次培训邀请大宁路街道社区卫生服务 中心的陈佳雄医生担任主讲嘉宾。培训开始 后,陈佳雄对推拿的作用原理、适应症、禁忌 症、常用的推拿手法及推拿介质做了详细的 讲解,重点对缓解便秘,失眠,腰痛等疾病的 穴位按摩进行了演示。

培训中,学员们学习热情高涨,与陈佳雄 互动频繁,不仅在课堂上做好了笔记,还在课 后主动向老师请教实操技巧。"老伴身体不 好,晚上睡眠一直很差,回去我想给老伴试试 按摩,睡眠好了免疫力也会强一些,希望老伴 身体衰老得慢一点。"延铁居民赵先生向陈佳 雄请教神门穴按压位置是否正确,希望能学 到手艺让老伴睡得更香。

培训结束后,学员们表示,此次培训针对 性强、实用性高,为老人解除病痛、提高生活 质量带来了希望。

同时,此次培训也预示着"老吾老计划" 在大宁拉开了帷幕。据了解,大宁路街道今后 将开展更多类似的培训活动,采用多种方式 为失能老人家庭照料提供可持续性支持服 务,缓解家庭照护压力,提升居家养老的品质

大宁路街道 举办线下专场招聘会

□通讯员 浦文娴

感、幸福感。

近日,大宁路街道在社区服务中心7楼 举办"春风助业"行动之"同创新未来,'职' 等有心人——大宁路街道线下招聘会"活动, 吸引了不少求职者前来。

招聘会现场, 求职者们纷纷去到心仪的 企业摊位前进行咨询。当天的招聘会共有20 家企业参加,发布职位信息73条,提供了近 600个岗位。大宁路街道积极关注应届毕业 生就业需求,为做好应届毕业生就业服务,街 道就业援助员主动对接辖区内应届毕业生。 联系上海大学延长校区招生办就业科,邀请 上大毕业生共同参与。同时,区就业促进中心 工作人员及就业援助员为求职者提供了一对 -服务,现场开展职业指导,做好需求对接。 特聘专家坐镇讲行咨询,为有需求的求职者 现场进行一对一指导,为个人发展提供建议。

据统计,此次招聘会共计134人参加,其 中有54人进行了现场面试,达成就业意向的 共有36人。下一步,大宁路街道将继续做好 各项就业服务工作,探索创新工作方式,深入 挖掘社区资源,为辖区居民就业不断发力。



大宁新增一处"老年健身房"

□记者 王雪落

"听说新开了一个健康服务占就过来体 验一下,蛮好的,街道办了好事了!"今年89 岁的沈先生告诉记者,平时说起锻炼身体,基 本上就是在小区里跑跑步、活动活动筋骨,现 在又多了一个选择,在家门口就有专业的器 材可以使用,以后会经常来。

为了满足社区居民在疫情后的健身需 求,6月15日,作为一个集运动健身、功能康 复、社交娱乐为一体的活动场所, 乐活空 -慧芝湖健康服务点正式开馆,旨在辐射 慧芝湖社区一公里范围内的中老年居民,帮助 她们预防和缓解慢性疾病的发生与发展、提高 生活质量,使他们保持健康、愉悦的健身体验。

慧芝湖健康服务点除康健苑点日常测量 身高体重, 而压以及每月的健康推广活动外, 还协同乐活空间新配备了专业化、适老化的 健身设备,包括主动运动的力量训练、有氧训 练、也有被动运动的律动设备、微循环促进训 练,可以提供老年人每日的健身需求,让中老 年人根据自身情况选择不同形式、不同身体 部位的锻炼,共同为居民的健康保驾护航。

除此之外, 慧芝湖健康服务点在开馆时 间还有专业的健康指导员在中老年居民锻炼 时进行巡视和指导,对他们的身体状况及时 跟踪,并提出运动强度、时间、频率等多方面 建议或者酌情调整。

"我其实是有健身房的卡的,但是我觉得 健身房不太适合老年人,这边来的都是同龄 人,而且还有专人指导,体验感好多了。"今年 70岁的金伟芳是慧芝湖花园的居民,自健康 服务点开馆后就经常前来体验,不仅可以进 行专业的运动健身, 也能与小区里的熟人聊



金伟芳在高霞指导下健身

聊天、拉拉家常。

"老人进来运动之前我们都会登记他们 的基本信息,根据健康情况为他们推荐适合 的健身器材, 指导他们进行适当强度的运 "场馆的健康指导员高霞告诉记者,为了 保证老年人安全锻炼, 他们都会与前来的居 民进行充分的沟通指导。

据悉,目前大宁路街道辖区已有7家 "乐活空间"体医融合服务站点,每个"乐活 空间"站点覆盖周边社区1公里范围内55 岁以上的老年人,至今已服务超过14万余 人。慧芝湖健康服务点的开馆将为社区老人 提供安全、温馨的健身场所和科学的健身指 导,满足健身需求和社交需求,解决社区老年 人科学健身和情感孤独的问题。

慧芝湖健康服务点 康健苑+乐活空间

• 地址 •

静安区平型关路 1115 号 (慧芝湖居委会二楼 204 室)

· 开馆时间 ·

8:30-11:30 :13:30-17:00 (周一至周五)

温馨提示。

建议每次运动时间不超过一个小时



穿上小小警服 在家门口体验交警的甜酸苦辣

小朋友常会被问起,长大后想干什么? 老 师、法官、警察、医生、科学家……虽说"三百 六十行,行行出状元",但是选择如此之多.让 人眼花缭乱,是否可以提前体验各个职业的 酸甜苦辣? 今年暑期,大宁路街道团工委特设 的"花儿与少年,筑梦共成长"职业成长体验 营就提供了这样的机会。

7月9日上午,25位自发到大宁路街道 报名的小学生穿上了小擎察的制服。跟随辖 区民警,在车水马龙的十字路口,感受平日里 警察是如何引导来往车辆和行人文明出行

上午9点左右,大宁路街道社区党群服 务中心内很是热闹,早在一个月前就报名体 验营的家长们陆续带着孩子来到了现场。当 天的体验职业是交通警察,孩子们兴奋地换 上小警服后,来自交警机动二大队三中队的 民警"小李警官"李海荣为孩子们开启了"交 通小课堂"

边玩手机边走路,红灯时过马路、骑车打 电话、在车边玩耍、翻越道路围栏……投影屏 幕上,这些存在安全隐患的不文明行为通过 卡通形式一一呈现。"我们为什么要先上这堂 课?暑假到了,你们经常要出去玩,避开这些 安全隐患,才能让自己更安全。而要体验当交 警的感觉,首先自己要熟悉有关内容,才能把 交通安全知识和文明意识传递给更多的人。" "小李警官"一边介绍着,一边让台下小朋友 操练起刚学会的几个交通指挥手势。

一个小时的理论课学习完毕, 接下来就 是让孩子们欢呼雀跃的"实战"环节。大家分 成三组,分别由三位民警带领着,来到邻近北 郊站和协信星光广场的江场路寿阳路路口。 这个路口的车流量虽然不大, 但来往的大型 运输车辆和送外卖的电动车较多。马路上,大 宁路派出所团支部书记王健给孩子们讲起了 各点位上可能出现的交通违法情况。

"谁想第一个跟叔叔一起指挥交通?"大



小朋友练习指挥手势

宁国际小学的王筱艾, 迫不及待地举起了手。 原来,她从小的梦想,就是当一名警察。小心 翼翼地跟随王健来到了车来车往的路中央, 王筱艾还是有一些紧张。"四面都有车,但你 不要怕,我们可以根据红绿灯的指令,来依次 指挥引导各个方向的车辆。" 在王健的悉心 "带教"下,很快,王筱艾的指挥手势越来越

在协信星光广场门口的非机动车道上, 不少疾驶而来的外送员看到交警和"小警 察",纷纷放慢了车速,有些干脆跳下车推行。 不一会儿,人行道上一位骑着电动车的快递 员被李海荣拦了下来:"你们看,他有两个违 法行为,第一是在人行道上骑电动车,第二是 车上载货体积超过了标准,这种情况下即使 车头过去了,后面的载货箱也很容易剐蹭到 其他车辆或行人,容易引发事故。

体验时,天空细雨不断。虽然主办方为孩 子们准备了雨衣,但是大家坚持冒雨完成了 这次难忘的职业体验。"平时哪怕雨下得再 大,警察叔叔也都坚持在岗位上,今天亲身体 验过,更明白警察叔叔的不容易了。"回到父 亲的伞下,大宁国际学校的姚静雯才拿出纸 巾擦了擦额头的汗,旁边,是始终用羡慕眼光 看着她的5岁妹妹姚牧晨。"妹妹年龄太小, 不符合报名条件,但今天还是执意要跟姐姐 -块儿来看看。"孩子爸爸说。

"大宁路街道正在创建儿童友好型社区, 今天这场小小交通警察的体验, 是整个职业 成长体验营的首次线下活动,接下来还有小 小科学家、法官、老师、银行家、消防员、营业 员、快递员、演员、特种兵等一系列体验活动, 每周一期。"大宁路街道团工委负责人范琪琦 介绍说,这些职业体验项目能让孩子们感受 各种工作的不同辛苦,从而激发他们的担当、 情怀、责任和信念,帮他们扣好人生的第一粒

(文汇报)